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Hartimi i Dokumentit mbi strategjinë e zhvillimit të stomatologjisë

Oda e Stomatologëve të Kosovës (OSK), pas diskutimeve të nivelit profesional dhe publik, si dhe pas mbajtjes së Tryezës 
“Gjendja në sektorin e stomatologjisë: e sotmja dhe e ardhmja”, ka hartuar Dokumentin mbi strategjinë e zhvillimit të 
stomatologjisë në Republikën e Kosovës. Në këtë dokument është analizuar në mënyrë të përmbledhur e të qartë gjend-
ja aktuale në sektorin e stomatologjisë dhe është hartuar vizioni i OSK-së për reformimin e tij, të bazuar në modelet e 
përvojat e suksesshme rajonale dhe më gjerë. Suksesi i realizimit të kësaj strategjie zhvillimore kërkon përkushtimin 
e OSK-së, gjegjësisht profesionistëve të saj, por edhe mirëkuptimin, mbështetjen dhe konsensusin e plotë të të gjitha 
institucioneve relevante në Republikën e Kosovës.

Rekomandimet profesionale të OSK-së

Nëpërmjet Këshillit të Ekspertëve Profesional, gjatë vitit 2022, OSK-ja ka hartuar Opinionin/udhëzimet profesionale mbi 
të drejtat dhe përgjegjësitë e doktorit të stomatologjisë në ofrimin e shërbimeve specifike stomatologjike, të cilat i janë 
drejtuar Ministrisë së Shëndetësisë për miratim.

Organizimi i ligjëratave profesionale në qendrat rajonale të Kosovës

Në kuadër të Edukimit të Vazhdueshëm Profesional, OSK-ja gjatë vitit 2022, ka organizuar dy cikle të ligjëratave  pro-
fesionale , në shtatë qendrat rajonale, me tema të ndryshme  nga praktika stomatologjike. Këto ligjërata janë mbajtur 
nga ekspertët vendorë dhe janë ndjekur nga një numër i madh  i stomatologëve.
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Ngritja e Obeliskut për profesionistët 
shëndetësorë

Me datën 16 shkurt 2022, në hyrje të Qendrës Klinike Uni-
versitare në Prishtinë, në nderim dhe përkujtim të kon-
tributit dhe sakrificës së profesionistëve shëndetësorë të 
Republikës së Kosovës, është përuruar Obelisku. Ky mon-
ument simbolizon qëndresën, kontributin dhe përkush-
timin profesional të mantel-bardhëve përgjatë dekadave 
në Republikën e Kosovës. Obelisku është realizuar me 
përkrahjen financiare të odave të profesionistëve shënde-
tësorë, si dhe donatorëve.

Themelimi i RSK-së

Më 7 qershor 2022, në Prishtinë, Oda e Stomatologëve të Kosovës bëri promovimin e  numrit themelues të revistës “Re-
vista e stomatologëve të Kosovës-RSK”, para një audience shumë të respektuar, nga fusha e stomatologjisë dhe mjekë-
sisë. Me këtë rast, Prof. Dr. Blerim Kamberi, Kryetar i OSK-së, theksoi “se revista ka qenë një ëndërr e kamotshme e të 
gjithëve, dhe falënderoi të gjithë kontribuuesit në përgatitjen e numrit themelues. Komuniteti i stomatologëve nuk ka 
pasur hapësirën e duhur për promovimin e të arriturave profesionale e shkencore, mirëpo me RSK-në, është krijuar 
hapësira për këmbimin e praktikave më të mira profesionale dhe akademike nga fusha e stomatologjisë. RSK-ja do të 
kontribuojë edhe në edukimin shëndetësor të pacientëve, përmes shtojcave të përshtatshme për ta.

Zhvillimi i Sistemit Informativ të OSK-së

Oda është në fazën e testimit të brendshëm të Sistemit Informativ të OSK-së i cili anëtarësisë do t’i mundësojë qasje 
efektive on-line për të gjitha shërbimet që ofron OSK-ja. Me këtë, do të avansohen shërbimet administrative të OSK-së 
në menaxhimin e të dhënave.

Kryetarët e OPSH-ve para Obeliskut.
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Nderimi i figurave të shquara stomatologjike

Në shenjë falënderimi dhe vlerësimi të lartë për kontributin e pazëvendësueshëm në zhvillimin e stomatologjisë koso-
vare, OSK-ja gjatë vitit 2022, ka ndarë dekoratën më të lartë “Nderi i Stomatologjisë Kosovare” për doajenët: Prof. Dr. 
Beqir Lupçi, Prof. Dr. Rifat Ymeri (post mortem), Prof. Dr. Qamile Jaka (post mortem), Prof. Dr. Jashar Dula (post mor-
tem), Prof. Dr. Adil Raka, Prof. Dr. Hasan Mehmeti, Prof. Dr. Agim Islami, Prof. Dr. Osman Sejfija dhe Prof. Dr. Veton 
Hoxha. Me punën dhe personalitetin e tyre të spikatur, do të mbeten figura të shquara dhe shumë të respektuara në 
analet e stomatologjisë kosovare e gjithëshqiptare.

Marrëveshje bashkëpunimi mes OSK-së 
dhe QKSUK-së

Më 16 nëntor 2022, Kryetari i Odës së Stomatologëve të 
Kosovës, Prof. Dr. Blerim Kamberi dhe Drejtori i Qendrës 
Klinike Stomatologjike Universitare e Kosovës, Dr. Sc. Kas-
triot Meqa, nënshkruan marrëveshjen për bashkëpunim 
ndërinstitucional.

Me këtë marrëveshja garantohet bashkëpunimi reciprok 
në organizimin e aktiviteteve në kuadër të Edukimit të 
Vazhdueshëm Profesional, si: ligjërata, kongrese/konfer-
enca, tubime shkencore, seminare, simpoziume, trajnime 
dhe forma të tjera të aktiviteteve, me qëllim të ngritjes 
profesionale të stomatologëve. Po ashtu, parashihen edhe 
botime të përbashkëta shkencore e profesionale në RSK

Foto e përbashkët me pranuesit e dekoratave.

Nënshkrimi i marrëveshjes së bashkëpunimit OSK dhe QKSUK.
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Vizita e delegacionit të Urdhrit të  
Stomatologut të Shqipërisë në OSK

Në Prishtinë, më 17 mars 2022, në ambientet e OSK-së, 
Kryetari  Kamberi priti  Presidentin e Urdhrit të Stomato-
logut të Shqipërisë, Dr. Nikoll Deda me bashkëpunëtorë. 
Takimi u zhvillua në një atmosferë të ngrohtë dhe shumë 
miqësor. Në fokus të këtij takimi ishte nënshkrimi i mar-
rëveshjes së bashkëpunimit për ngritje të  vazhdueshme 
profesionale të stomatologëve shqiptarë me anë të aktivi-
teteve të përbashkëta në kuadër të EVP-së.

Vizita e delegacionit të OSK-së në Odën e Stomatologëve të Kroacisë

Me ftesë të Kryetarit të Odës së Stomatologëve të Kroacisë, Mr.sc. Dr. Hrvoje Pezo, një delegacion i Odës së Stomatologëve 
të Kosovës, i përbërë nga Kryetari Prof.Dr. Blerim Kamberi, nënkryetari Dr. Kastriot Meqa dhe zëvendëskryesuesi i 
Këshillit Drejtues Dr. Musa Qazimi, ishin në vizitë zyrtare në Zagreb të Kroacisë, me datën 9 deri më 11 qershor 2022. 

Në frymën e bashkëpunimit të vazhdueshëm trevjeçar, ne e falenderuam kryetarin Pezo për mbështetjen dhe kontribu-
tin e vazhdueshëm të Odës së Stomatologëve të Kroacisë  dhënë OSK-së gjatë kësaj periudhe. Gjiithashtu u dakorduam 
që të shkëmbejmë informacione dhe materiale që janë me interes të ndërsjellë, duke përfshirë materialet shkencore e 
profesionale, shkëmbim të ligjëruesve, mbështetje për zhvillimin e mëtejshëm të RSK-së me anë të dorëshkrimeve të 
ndryshme si dhe të bashkëpunojmë në afirmimin ndërkombëtar të OSK-së.

Gjatë këtij takimi kemi nënshkruar Memorandumin e bashkëpunimit. Po ashtu, kemi marrë pjesë edhe në një takim 
të përbashkët me kryetarët e odave të Sllovenisë, Maqedonisë së Veriut dhe  Bosnjes e Hercegovinës. Gjatë këtij takimi 
kemi shkëmbyer përvojat e përbashkëta si dhe u biseduam për temat aktuale që kanë të bëjnë me aftësimin profesion-
al dhe pjesëmarrje në eventet e ndryshme  profesionale të organizuara nga odat përkatëse.

Takimi i delegacioneve të Kosovës dhe Kroacisë.

Nënshkrimi i marrëveshjes së bashkëpunimit OSK dhe USSH.
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Gjatë qëndrimit tonë, vizituam edhe Panairin Ndërkombëtar të Pajisjeve dhe Produkteve Stomatologjike, “Dentex 
2022”, të cilën Oda e Stomatologëve të Kroacisë e kishte organizuar. Delegacioni mori pjesë në takime me përfaqësues 
të industrisë stomatologjike dhe lindën ide të reja për të ardhmen e bashkëpunimit, veçanërisht për risitë aktuale të 
pajisjeve dhe produkteve stomatologjike.

Anëtarët e delegacionit, gjithashtu morën pjesë në prezantime të metodave dhe teknologjive të reja në disiplinat e 
ndryshme stomatologjike, veçanarisht në fushën e digjiatalizimit.

Marrëveshje bashkëpunimi me Shoqatën e Stomatologëve të Turqisë

Me ftesë të kryetarit të Shoqatës së Stomatologëve të Turqisë (TDB), Dr. Tarık İşmen, kryetari Prof. Dr. Blerim Kamberi 
ka qëndruar në Stamboll, prej datës 8 deri më 10 shtator 2022, ku mori pjesë në Kongresin e 26-të të Stomatologjisë, 
të organizuar nga TDB-ja. Në një nga ambientet ku u mbajt kongresi, u realizua takimi zyrtar i dy kryetarëve, në të 
cilën kryetari i OSK-së e falenderoi kryetarin e TDB-së për mikpritjen e ngrohtë dhe njëherit e njoftoi shkurtimisht për 
punën, të arriturat dhe sfidat e OSK-së gjatë këtyre viteve. Kryetari i TDB-së u zotua se OSK do ta ketë mbështetjen e 
plotë profesionale e shkencore dhe për çështje tjera, e në veçanti në mbështetjen e OSK-së në forumet ndërkombëtare.
Në këtë takim, të dy kryetarët nënshkruan “Marrëveshjen e bashkëpunimit” për të vazhduar bashkëpunimin ekzistues 

Pjesëmarrja në Panairin ndërkombëtar DENTEX 2022, në Zagreb.

Nënshkrimi i marrëveshjes së bashkëpunimit OSK dhe Odës së Stomatologëve të Kroacisë.
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profesional e shkencor të stomatologjisë kosovare dhe asaj turke, i cili ekziston përgjatë shumë viteve. Me këtë Mar-
rëveshje, palët u dakorduan që të promovojnë dhe të mbështesin organizimin e ngjarjeve profesionale e shkencore 
dhe të shkëmbejnë informacione dhe materiale në ato fusha që janë me interes të ndërsjellë për palët.

Në kuadër të kësaj vizite, kryetari mori pjesë në takimin e përbashkët të kryetarëve të odave dhe shoqatave të 
stomatologëve të 21 vendeve, në kuadër të “Platformës së bashkëpunimit të delegacioneve”, organizuar nga TDB-ja. 
Në këtë takim u diskutua për bashkëpunimin e gjërë midis odave dhe shoqatave nacionale në fushën e edukimit dhe 
kërkimit shkencor, në mënyrë që me këtë platformë bashkëpunimi të përfshihen më shumë profesionistë nga fusha 
e stomatologjisë. Në këtë takim u formua “Grupi punues për edukim dhe kërkime shkencore”, anëtar i të cilit është 
edhe kryetari i OSK-së. Takimi i veçantë i kryetarit Kamberi ishte takimi me Profesoreshën Ihsane Ben Yahya, Presi-
denten e Federatës Botërore të Stomatologjisë (FDI), e cila përgëzoi kryetarin Kamberi për të arriturat e OSK-ës si dhe 
pjesëmarrjen aktive në aktivitetet e përkrahura nga FDI-ja. 

Takimi me kryetarët e odave dhe shoqatave të stomatologëve të 21 shteteve në Stamboll.

Nënshkrimi i Marrëveshjes së bashkëpunimit në mes të OSK-së dhe TDB-së. Takimi me Presidenten e FDI-së, në Stamboll.
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Takimi me kryetarët e odave të rajonit në Shkup

Në Kongresin e 13të të Teknologjive të Reja K4 - Stomatologjia ndërdisiplinore – Ide të Reja Inovative”, të mbajtur më 
25-26 nëntor 2022, në Shkup, mori pjesë kryetari i OSK-së, Prof. Dr. Blerim Kamberi, si partner i Odës së Stomatologëve 
të Maqedonisë. Në kuadër të Kongresit u mbajt Takimi i kryetarëve të odave nga Maqedonia Veriore, Kroacia, Sllove-
nia, Shqipëria, Kosova, Serbia dhe Bosnja e Hercegovina. Në takim u diskutuan përvojat rajonale lidhur me ushtrimin 
e praktikës dentare, krahasuar me ato të BE-së, dhe për mbështetjen e Kroacisë dhe Sllovenisë në harmonizimin e 
akteve ligjore dhe nënligjore me ato të BE-së. Kryetarët e odave u pajtuan për përmirësimin e gjithanshëm të bash-
këpunimit, me qëllim të zhvillimit të mëtejshëm të stomatologjisë në rajon. Në këtë  kongres, Dr. Kastriot Meqa mbajti 
ligjëratën me titull “Ndikimi i sëmundjeve parodontale në lindjen e parakohshme me peshë të ulët te fëmijët”, e cila u 
përcjell me shumë vëmendje nga të pranishmit. 

Takimi me kryetarët e odave rajonale në Shkup.
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